

भारतीय लोक प्रशासन संस्थान
नई दिल्ली

प्रशा.1-(10)-हिंदी-2018

30 अगस्त, 2018

हिंदी निबंध प्रतियोगिता-वर्ष 2018

भारतीय लोक प्रशासन संस्थान लोक प्रशासन के क्षेत्र में हिंदी में मौलिक तथा समसामयिक लेखन को प्रोत्साहित करने के लिए हिंदी निबंध प्रतियोगिता का आयोजन विगत कई वर्षों से करता आ रहा है। इस वर्ष 'प्रभावी आपदा प्रबंधन: चेन्नई एवं केरल से सबक' विषय पर प्रविष्टियाँ आमंत्रित हैं।

निबंध मूल रूप से हिंदी में लिखा जाना चाहिए। यह शुद्ध तथा अद्यतन तथ्यों पर आधारित एवं मौलिक विचारों को दर्शाने वाला होना चाहिए। निबंध का आकार 4,000 से 5,000 शब्दों के बीच होना चाहिए। प्रतियोगी को निबंध में प्रयुक्त कुल शब्दों की संख्या बतानी होगी। निबंध प्रत्येक पृष्ठ के एक ही तरफ दोहरे स्थान के साथ साफ साफ टाइप किया हुआ होना चाहिए। निबंध की तीन प्रतियाँ जमा करना आवश्यक है। इन प्रतियों पर लेखक का केवल कल्पित नाम लिखा होना चाहिए। प्रतियोगी का असली नाम तथा पता (दूरभाष सं. सहित) एक अलग कागज़ पर टाइप करके सीलबंद लिफाफे में अलग से रखा होना चाहिए जिस पर लेखक का कल्पित नाम तथा निम्न शब्द अंकित होने चाहिए:

हिंदी निबंध प्रतियोगिता-वर्ष 2018
भारतीय लोक प्रशासन संस्थान
नई दिल्ली 110002

प्रतियोगिता के अंतर्गत प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय पुरस्कार प्राप्त करने वाले निबंधों के लेखकों को क्रमशः 5,000 रुपये, 3,000 रुपये तथा 2,000 रुपये के पुरस्कार प्रदान किए जाएँगे। संस्थान के कर्मचारियों से प्राप्त प्रविष्टियों का मूल्यांकन अलग से किया जाएगा तथा उन विजेताओं को अलग से समान राशि के पुरस्कार प्रदान किए जाएँगे। पुरस्कृत निबंध संस्थान की संपत्ति होंगे। यदि निबंध आवश्यक मानक स्तर तक नहीं पहुँचते तो संस्थान को अधिकार है कि वह किसी भी निबंध को पुरस्कृत न करे।

जिस प्रतियोगी को इस प्रतियोगिता में इससे पहले पुरस्कार प्राप्त हो चुका है वह प्रतियोगी दुबारा उसी श्रेणी का या उससे निम्न श्रेणी के किसी पुरस्कार का हकदार नहीं होगा। पूर्व में पुरस्कृत प्रतियोगी इस तथ्य से संस्थान को अवश्य अवगत कराएँ। संयुक्त रूप से लेखकों द्वारा लिखित निबंध पर प्रतियोगिता के लिए विचार नहीं किया जाएगा।

लिफाफे के ऊपर हिंदी निबंध प्रतियोगिता-2018 अंकित होना आवश्यक है। निबंध निम्नानुसार संबोधित किया जाना चाहिए-

निदेशक, भारतीय लोक प्रशासन संस्थान,
इंद्रप्रस्थ एस्टेट, रिंग रोड, नई दिल्ली -110002

निबंध स्वीकार करने की अंतिम तिथि 24 सितंबर, 2018 है। निर्धारित तिथि के बाद प्राप्त प्रविष्टियों पर विचार नहीं किया जाएगा।

प्रतियोगिता से संबंधित किसी भी प्रकार के स्पष्टीकरण के लिए प्रो. कमला कांत पांडेय, संयोजक, राजभाषा कार्यान्वयन समिति, भारतीय लोक प्रशासन संस्थान, इंद्रप्रस्थ एस्टेट, रिंग रोड, नई दिल्ली 110002 से संपर्क करें।


(डा.तिष्यरक्षिता चटर्जी)
निदेशक